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PRINCIPIOS DEL GRUPO DE CONSENSO

Ante la grave situación que atraviesa el Club Universitario de Deportes, provocada principalmente por la gestión de las últimas Juntas Directivas del Club, los socios de las diferentes agrupaciones consideramos urgente e impostergable realizar las acciones necesarias para recuperar el orden institucional y los éxitos deportivos, para lo cual es  necesario asumir los siguientes compromisos:

1. Constituir una lista única de consenso que represente los verdaderos intereses de nuestra institución frente al continuismo actual, la cual será integrada por socios de trayectoria intachable, con comportamiento ético y con una vocación de servicio comprobada, y que demuestren capacidad, en todo sentido, para asumir el compromiso de dirigir el Club.

2. Reformar nuestros estatutos, de manera que permitan una gestión moderna y eficiente, adecuada a los valores y actuales tiempos, con proyección al futuro del fútbol internacional. Entre otros aspectos, se establecerá que la Junta Revisora de Cuentas y el Comité Electoral sean elegidos en una Asamblea General Extraordinaria de Socios.

3. Elaborar un Plan de Desarrollo institucional a mediano y largo plazo en el que se defina claramente la Visión y Misión de ella y se detallen los objetivos que debe perseguir. En ese contexto, se requiere contar con un Plan Estratégico de Desarrollo Institucional el cual deberá ser aplicado en los próximos 20 años de gestión, con responsabilidad social y prácticas de buen gobierno corporativo, contando para ello con personal profesional e idóneo en la administración del Club.

4. Desarrollar la política deportiva con el objetivo de asegurar éxitos a nivel nacional e internacional; con trabajo profesional en las divisiones menores realizado con un presupuesto adecuado; jugadores del primer equipo con un perfil definido que caracterice a nuestra institución, en el que no pueden estar ausentes los valores fundamentales de respeto a la institución, la hinchada y la camiseta crema dentro y fuera de la cancha. 

Con un cuerpo técnico integrado por profesionales de amplia y éxitos a trayectoria 
comprobada.

5. Integrar a los socios a la vida institucional del Club, mediante una política de transparencia de la información, brindándoles información actualizada y veraz sobre el manejo institucional, económico y deportivo, promoviendo la participación de ellos en el desarrollo institucional a través de comisiones, y recabando sus opiniones para mejorar la gestión.

6. Desarrollar una gestión con una atención especial en la hinchada de Universitario de Deportes, atendiendo sus necesidades de identificación a través de la apertura de espacios en el Club.

7. Recuperar la identidad de nuestro Club, resguardar su patrimonio, tanto sus activos tangibles como su reputación, prestigio e historia, y ubicarlo como la institución deportiva más importante del Perú.
¿QUIÈNES SOMOS?

El grupo de consenso está conformado por cientos de socios de Universitario, los cuales pertenecen a: Unidad Crema, Tradición Crema, AHUNET, Transparencia Crema, Socios Propietarios de Palco, Socios Independientes.

Estamos unidos por amor a Universitario de Deportes; para enfrentar el grave peligro que amenaza a nuestra institución hoy manejada de forma dictatorial por una directiva, que a pesar de los múltiples fracasos y escándalos a los que nos ha arrastrado, desea perpetuarse en el poder.

Tenemos como objetivo gobernar Universitario para restituir el orden institucional y la decencia; lograr la gran transformación que requiere nuestro fútbol; devolverle al socio sus plenos derechos y brindarle a él y su familia todas las comodidades que merecen.
NUESTRA MISIÓN 


Convertir a UNIVERSITARIO DE DEPORTES en líder de las instituciones deportivas, otorgándole las características de una empresa deportiva moderna, utilizando como herramientas la tecnología, la innovación y personal altamente calificado; lo  que nos permitirá convertir a nuestro equipo profesional en una potencia a nivel mundial.

NUESTRA VISIÓN 


Ser participe de la gran transformación que permitirá que Universitario de Deportes sea una potencia a nivel mundial en el fútbol y líder entre las instituciones deportivas.
PROPUESTA DE GESTIÓN

Y

PLAN ESTRATÉGICO

PROPUESTA DE GESTIÒN

El Siglo XXI, nos obliga a encontrar una verdadera alternativa que en eficiencia y rapidez nos acerque a la calidad total con una minimización de costos. En este mundo globalizado y de constantes cambios, es obligatorio para las instituciones ser cada vez más ágiles y adaptarse con mayor facilidad a estos cambios.

En la actualidad en Universitario las decisiones se toman en forma vertical cuando en las empresas modernos las decisiones son horizontales; hacia esto debemos encaminarnos.

Sobre la base de una gestión honesta, transparente y profesional planteamos que para manejar Universitario de Deportes como empresa se requiere:

· Cambiar la forma de hacer negocio.

· Rapidez en la toma de decisiones.

· Reaccionar rápidamente ante los cambios.

· Ser una institución integrada.

· Ser una institución adaptable.

Una de las prácticas que propondremos dentro del esquema de posicionar nuevamente a Universitario de Deportes en el sitial de LÌDER, es la utilización de conceptos modernos de Administración Empresarial, tales como el Benchmarking, el Coaching y la mecanización de la gestion interna.

El Benchmarking consiste en proponerse metas por medio de normas externas y objetivos aprendidos de otros, es decir; fijándose metas en base a lo mejor de otro. Esto se logra estudiando, en nuestro caso, a otros equipos profesionales de fútbol y viendo cómo obtienen mejores resultados que los nuestros. Es decir, copiar lo más exitoso de cada organización.

El Coaching es un proceso transformador que apunta específicamente a desarrollar habilidades internas que permitan eliminar las limitaciones que encuentra una persona en el cumplimiento de las metas fijadas

Si consideramos a los trabajos como situaciones sujetas a incertidumbre, lo que cuenta es tener variados recursos y esa es, justamente, la función central de los procesos de Coaching: desarrollar capacidades para generar soluciones innovadoras para resolver problemas, que estén disponibles aquí y ahora.

Mecanización de la gestión interna

Actualmente, las organizaciones dependen en su totalidad de tener la información exacta en el momento preciso; si no son capaces de alcanzar esto, están en peligro de extinción porque con el paso de los años la información se ha convertido en el arma más potente para la toma decisiones, y es aquí donde radica la prioridad de desarrollar nuevas tecnologías que permitan tener la información requerida y lista para ser utilizada.

Situación actual

· Atraso total en lo que se refiere a las nuevas tendencias tecnológicas. Se cuenta con sistemas desarrollados hace más de 15 años, tiempo realmente inadmisible, si consideramos la rapidez con que evoluciona la tecnología actualmente.

· Sistema Contable “enlatado”. No se tiene conocimiento del código fuente, por lo que no se pueden efectuar mantenimiento ni modificaciones.

· Todos los locales de la institución se encuentran totalmente desconectados.

· Carencia de un sistema de comunicación de datos entre los locales.

PROPUESTA

Nuestra propuesta es la configuración, implementación e integración de Sistemas Tecnológicos, con la finalidad de permitirnos en el futuro inmediato, minimizar costos y gastos de operación, optimizar procesos productivos, comerciales y financieros al más corto plazo, resolviendo los problemas que cualquier institución quiere y debe resolver.

1. Integración Física:
Universitario debe estar interconectado en todo nivel entre sus dependencias para poder facilitar la gestión de la información en tiempo real.

En la siguiente gráfica se puede ver la distribución física:
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2. Integración lógica:

Usando una plataforma estable en todas las instancias productivas, se va a desarrollar una aplicación que al final del proceso debe integrar todas las áreas del club, buscando entender a sus usuarios y satisfacer sus requerimientos de información para una correcta toma de decisiones. 

La tecnología también ha hecho que las compañías cambien la manera tradicional de acercarse a sus clientes, porque ha cambiado también la conducta de comprar de los consumidores. Si no nos adecuamos a las nuevas tendencias, estaremos dejando de lado un nicho de mercado muy amplio.
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3. Diseño de la Página Web Oficial del Club

Una herramienta fundamental para lograr una comunicación fluida con los socios e hinchas y para promocionar a la institución será la Página Web Oficial del Club.  Una página que esté realmente al servicio de la institución y a disposición de los socios e hinchas.  En ella se resaltará nuestra historia, nuestros ídolos, nuestros logros deportivos, informando todo lo relacionado a la gestión que se viene llevando a cabo y constituyéndose en el vehículo de comunicación con los usuarios.

Dicha Página Web permitiría a la institución:

· Proveer a sus socios de toda la información institucional que una gestión transparente debe brindar; Padrón de Socios, Actas de Asambleas, información sobre el manejo económico, mecanismos de captación de socios, información sobre Divisiones Menores, promoción de los encuentros de todos nuestros equipos, etc.

· Proporcionar a los socios, hinchas y simpatizantes toda la información acerca del Club como actividades sociales, partidos, etc., y actualizarla a medida que se van desarrollando nuevos aspectos de ellos. Esto es mucho más sencillo y económico que hacer llamadas telefónicas, imprimir nuevos catálogos o hacer publicaciones de prensa cada vez que se requiera.

· Evaluar la tendencia actual y desarrollar nuevas oportunidades de participación. Mediante encuestas publicadas dentro de la Página Web, se puede obtener una respuesta de los socios, hinchas y simpatizantes, y así conocer y abordar mejor sus inquietudes y sugerencias respecto al actuar del Club. Igualmente, se pueden mostrar nuevos productos e ideas y conseguir la opinión de los visitantes de la página, que son a la vez los clientes potenciales. De esta manera, se puede crear una base de datos de usuarios (actuales y potenciales) para luego enviarle información y promociones a través de correos electrónicos con costos mínimos.

· Otorgar información detallada y específica acerca de los productos de marketing, como de los procesos de comercialización de los mismos. Si los usuarios desean saber más sobre el Club, la Página Web es el mejor y más rápido vehículo para hacer llegar esa información.

Pero, dado que el objetivo es la promoción de la institución, exhibir sus productos (el marketing) y servicios (el equipo), para incrementar las ventas, mejorar el servicio, acrecentar la red de distribuidores (puntos cremas), mejorar su posición en el mercado, y la propia experiencia adquirida en proyectos anteriores; hay que dejar en claro que la Página Web no es el fin sino mas bien un medio para lograr esos propósitos, y con esa perspectiva en mente se debe diseñar el Site Oficial del Club.

INVERSIÒN 

Se buscará minimizar el costo de la inversión a través de convenios con diversas empresas tecnológicas; en este punto precisaremos algo que es reiterativo en nuestra propuesta, en el sentido, que un “Universitario” que trasunte seriedad, orden, transparencia resultará atractivo para la empresa privada. 

PLAN ESTRATÈGICO DE DESARROLLO INSTITUCIONAL

· Formar una Comisión de Planeamiento Estratégico conformada por socios con amplia experiencia en temas de planeamiento y gestión empresarial.

· La Comisión deberá definir los mecanismos para que los demás socios puedan hacer llegar sus sugerencias y opiniones.

· Desarrollar talleres de planeamiento estratégico con los directivos y los socios interesados para definir la misión, visión y los objetivos estratégicos de la institución.

· Debe darse un plazo que podría ser de 6 meses para que la directiva presente el Plan Estratégico de Desarrollo Institucional a los socios, tal que luego de tres meses más se apruebe en una Asamblea Extraordinaria.

· Se debe poner especial atención a los trabajos enfocados en el saneamiento financiero de la institución, la misma que deberá ser trabajada por una comisión especial.

· Se debe realizar un manejo eficiente de la marca Universitario de Deportes, a través de la cesión del uso de la marca con contratos de licencia, con la finalidad de generar nuevos ingresos al club.

· Se deben desarrollar campañas de captación de nuevos socios utilizando las herramientas propias de una gestión moderna de marketing empresarial (bases de datos, marketing directo, etc.).

· Desarrollar un organigrama funcional de la institución, acorde con el Plan Estratégico de Desarrollo Institucional, con áreas responsables de la gestión de mercadeo, de atención al cliente, administración, etc.

· Contar con personal administrativo profesional, con experiencia, calificado y que responda a los perfiles de los cargos que se señalen en el organigrama. La selección del personal deberá hacerse con procesos de concurso.
· Se debe desarrollar una auditoria integral de gestión a los 6 últimos años de gestión, con la finalidad de contar con información real de la situación del club en sus diferentes áreas. Los resultados de dicho examen deberán ser presentados en una Asamblea General Extraordinaria.

· Se convocará a una Asamblea General para presentar y debatir el Informe de la Comisión Autónoma de Auditoria Integral (CAAI).

FÚTBOL PROFESIONAL

... lo principal en Universitario es el fútbol, nuestro objetivo inmediato es volver a posicionar a Universitario como el primer equipo del Perú, para pasar luego al ámbito internacional...

FÙTBOL PROFESIONAL

Sin dejar de darle importancia a otros aspectos institucionales, podemos asegurar que el futbolístico es el más importante de todos, ya que tiene una trascendencia que no sólo interesa a los socios, sino también a los millones de hinchas que tiene la "U" en todo el Perú. 

Universitario de Deportes es la institución que más títulos tiene en el fútbol peruano. Sin embargo, en los últimos años, nuestros más importantes rivales han logrado acortar distancias. No sólo en lo referido a los campeonatos obtenidos, sino, sobre todo, en el crecimiento de sus respectivas hinchadas.

Cuando una institución es manejada con la incapacidad y la falta de transparencia con la que se viene gerenciando nuestro querido club, los resultados son inevitables:

· No se ganan campeonatos.

· La hinchada existente pierde interés.

· Las nuevas generaciones de hinchas dirigen su atención hacia los equipos ganadores.

· No se recauda lo necesario para sostener las campañas.

· Se llega al borde de la “quiebra institucional”.

Es por ese sentimiento inexplicable que sólo el fútbol y Universitario pueden producir, que la nueva directiva pondrá especial énfasis en desarrollar, dedicada y profesionalmente, una política deportiva que nos lleve en el corto y mediano plazo a alcanzar los logros que todos los hinchas cremas esperamos, tanto en el ámbito nacional como en el internacional.

 

ASPECTOS POSITIVOS

A pesar de los pobres resultados deportivos a nivel nacional e internacional y aún cuando los hinchas han dejado de asistir al estadio, la fidelidad para con Universitario se mantiene, tal como lo demuestran las diferentes encuestas que se han hecho durante los últimos años.

De igual manera, el más importante sponsor, como es Telefónica, reconociendo ese mercado cautivo, paga a Universitario alrededor de un millón de dólares anuales por los derechos televisivos.

ASPECTOS NEGATIVOS

Es harto conocido por el común de los socios e hinchas de la "U", que la institución viene arrastrando una crisis de resultados negativos desde hace muchos años. Es decir, han pasado 6 largos años de rotundos fracasos en el alicaído campeonato nacional.

En él ámbito internacional los fracasos datan de más años (por lo menos los 2 períodos de González, el de Aspauza y el de ahora, del mismo González), además de las tempranas eliminaciones de cuanto torneo hemos participado; recordemos aquel vergonzoso 6-0 que nos endilgó en la Argentina el club Rosario Central o el último lugar en la primera ronda la Copa Libertadores de este año.

OBJETIVOS

A sabiendas que lo principal en Universitario es el fútbol, nuestro objetivo inmediato es volver a posicionar a Universitario como el primer equipo del Perú, para pasar luego al ámbito internacional. Esto nos permitirá empezar a sanear la economía a través de mayores recaudaciones por sponsoría, venta de jugadores, mercadeo de la marca, taquillas, etc.  

PROPUESTA

1. Perfil del jugador de Universitario de Deportes.

La próxima directiva trabajará por la recuperación del prototipo tradicional del jugador crema. Además de las cualidades futbolísticas que se le exigirán a los integrantes del plantel, las cualidades personales serán un aspecto importante a ser tomado en cuenta.

La proyección de la imagen renovada y fortalecida del jugador de la “U” se convertirá en un objetivo central de la nueva gestión. 

2. Recuperación del liderazgo futbolístico nacional en el corto plazo.

Nuestro plan para lograr recuperar terreno en el plano futbolístico nacional es priorizar la obtención del campeonato del próximo año como primer paso para lograr nuestros objetivos, para ello consideramos importante:

· Contratación de un cuerpo técnico y un gerente deportivo con los conocimientos y la experiencia suficiente para lograr las metas trazadas. Es decir, que trabaje e influya en el crecimiento futbolístico y personal de cada uno de los jugadores, así como en el amalgamiento de las individualidades en una expresión futbolística atractiva y ganadora.

· El cuerpo técnico deberá adecuarse a la política del club, tanto en lo que se refiere al perfil de los jugadores en general, como a la política orientada a la promoción de jugadores de nuestras canteras.

· Se debe proyectar que un porcentaje importante de jugadores del primer equipo provengan de nuestras canteras, debiendo estar en condiciones de pertenecer al plantel profesional antes de los 20 años.

· Contratación de jugadores extranjeros que aporten realmente al equipo. Estos serán escogidos después de una evaluación rigurosa por parte del cuerpo técnico, en coordinación con el gerente deportivo, debiendo contar con el visto bueno de la Comisión de Fútbol (Directiva).

· Contratación de jugadores nacionales. Los encargados de proponer la contratación de jugadores deben tener en cuenta que debe apuntarse a los mejores jugadores del torneo nacional, en resumen deben llegar los que hayan realizado los méritos para pertenecer a la “U”.

· Se buscará recuperar a los jugadores de nuestras canteras que militan en otros equipos.

· Culminado cada torneo, el cuerpo técnico deberá presentar un informe sobre el rendimiento de los jugadores, en base al cual se harán las renovaciones del caso.

· Cuerpo médico. Además de los profesionales en cada área de la medicina deportiva, es importante dotarlos de la modernidad, tanto para la rehabilitación de los jugadores como para el seguimiento del avance físico de cada profesional para que logre su máximo rendimiento.

· Facilidades Logísticas. Se debe contar con la más moderna tecnología dirigida a potenciar áreas involucradas en la óptima preparación del equipo, como una sala de charlas y videos, gimnasio, etc. De igual forma, dotar al primer equipo de un área para el descanso diario y concentración. 

· Puntualidad en el pago de haberes. La directiva cumplirá con sus compromisos económicos para así lograr una absoluta concentración del plantel en el aspecto deportivo-competitivo.

3. Retos para el ámbito internacional
Este es un objetivo mayor, anhelado desde siempre por el hincha crema, que requiere de la capacidad y de la dedicación no sólo de la plana directiva de nuestra institución, sino de todos los estamentos vinculados al fútbol nacional para que éste crezca en su conjunto y adquiera competitividad internacional.

Aun cuando nuestro trabajo será de largo plazo, la clasificación a algún certamen internacional será afrontada con seriedad y profesionalismo. Tengan la seguridad que haremos la inversión necesaria, pero coherente para enfrentar dignamente estos torneos internacionales. La “U” nunca debe ir a un torneo sólo a participar, debemos tener siempre como meta el título.

Como lo hemos señalado muchas veces, “la Copa Libertadores no es una obsesión, es una obligación” y para ello debemos preparar para la alta competencia un plantel de jugadores que sean capaces de alcanzar esta meta, para lo cual, evidentemente, deberán estar plenamente identificados con la camiseta crema.  De ahí la importancia vital de desarrollar un trabajo profesional desde las Divisiones Menores del club.

4. Liderar el cambio en el fútbol profesional peruano 

El cuerpo dirigencial de Universitario debe asumir el liderazgo del fútbol profesional peruano, en base a su calidad personal, capacidad y logros. 

La directiva entrante tiene como objetivo ser el motor de la transformación del fútbol peruano: un fútbol moderno, dinámico, profesional, que no pierda la esencia de la pelota bien jugada, característica típica de nuestro balompié, pero que le añada lo mucho que le falta para salir de los últimos lugares de Sudamérica. 

Para lograr este objetivo, promoveremos un accionar conjunto con los directivos de las otras instituciones, con el objetivo de lograr el fortalecimiento de los clubes profesionales con reglas de juego claras y estables, que permitan planificar a largo plazo, en un clima de confianza y de aportes que; por ejemplo, nos lleven a una calendarización adecuada y anticipada de los torneos o a la protección de los intereses de los clubes para la formación de sus Divisiones Menores.

INVERSIÒN 

El fútbol profesional es el gestor principal de los ingresos del club, para maximizar este ingreso es indispensable un equipo altamente competitivo por lo que la directiva entrante facilitará el dinero que haga falta para iniciar el proyecto de contar con el equipo deseado.

DIVISIONES MENORES

... recordemos que lo más importante es preparar jugadores que lleguen al primer equipo en las condiciones requeridas para la alta competencia...

DIVISIONES MENORES

En la actualidad, la base de los equipos de fútbol más importantes de nuestro continente son sus Divisiones Menores. No es de extrañar que las instituciones líderes cuenten en su plantel profesional con muchos jugadores menores de 20 años que provienen de sus canteras, los que a esa edad van consolidándose como titulares en el plantel profesional.

Una adecuada política en Menores apunta a éxitos deportivos basados en una excelente formación de los jugadores en el aspecto físico, técnico y personal, con la mística que tiene que tener un jugador de Universitario.

Por otro lado, la economía de los clubes más importantes se basa en la venta de jugadores de sus Divisiones Menores, por lo que los éxitos deportivos traerán como consecuencia la consolidación económica del club por medio de la venta de jugadores al extranjero, dentro de una política transparente y clara.

ASPECTOS POSITIVOS

Universitario cuenta con múltiples ventajas, estando entre las más importantes: Se ha podido construir la infraestructura necesaria para el mayor y más importante centro de formación de Menores que existe en el país, como es la VIDU, contándose también para este fin con dos canchas auxiliares en el Monumental e instalaciones en el “Lolo” Fernández.  

Otra ventaja con la que contamos es que, en vista del gran arraigo popular del club, se facilita la afluencia de niños y jóvenes que se acercan a nuestra institución con el objetivo de formarse tanto deportiva como personalmente.  Esto sucede no sólo en Lima, sino a lo largo de todo el territorio nacional.

ASPECTOS NEGATIVOS

Lamentablemente la política deportiva del club no está orientada a las Divisiones Menores, por eso se contratan jugadores nacionales y extranjeros que no marcan la diferencia y que impiden que los jóvenes de nuestras Divisiones Menores tengan la oportunidad de jugar en el primer equipo.

También esta errada política trae como consecuencia el hecho que no sólo no se invierta en Menores, sino todo lo contrario, el dinero que se puede generar es destinado a otros fines.  En estos últimos años, el dinero producido por las escuelas y el recibido por los sponsors, han sido utilizados en otros fines muy diferentes a su destino real: las Divisiones Menores.

La falta de inversión del club genera otros aspectos negativos: falta de capacitación para los técnicos, falta de control e inclusive, en muchos casos, los padres de los niños de las diferentes categorías deben buscar canchas de entrenamiento en lugares inapropiados y hasta se ven obligados a solventar los gastos de la Categoría, al no encontrar apoyo del club.

OBJETIVOS

Nuestro propósito es iniciar un verdadero cambio en las estructuras del fútbol en Universitario de Deportes, para ello la POLITICA debe cambiar diametralmente, el club debe priorizar la INVERSION en Menores. Se debe proyectar que no menos del 60% de jugadores del primer equipo, en un futuro cercano, procedan de nuestras canteras; pero para ello los dirigentes del club y como consecuencia, los técnicos que lleguen al primer equipo, deben saber que la política del club estará orientada –como en todo el mundo– a darle oportunidad a los jóvenes menores de 20 años.

Esta POLITICA trae como consecuencia la gran responsabilidad del trabajo en MENORES pues se deben formar jugadores que merezcan vestir la camiseta tanto por sus condiciones futbolísticas como por su formación personal, en vista que a estas alturas el rendimiento superlativo en la cancha depende de que estos dos factores caminen de la mano.  

Será necesario contar con una Jefatura Técnica altamente capacitada y con cualidades personales comprobadas en el trato con menores, cuyo trabajo a largo plazo nos permita inculcar los aspectos técnicos, tácticos y físicos a niños y jóvenes en las edades adecuadas.

El proceso de captación y promoción de valores será permanente, observando a los jugadores de las escuelas del club, así como a los talentos que destaquen en los diferentes torneos de la capital y del interior del país.

Erradicar definitivamente las malas prácticas en la conformación de los equipos y/o la promoción de jugadores, tales como el favoritismo, la falta de profesionalismo, la intervención dirigencial u otros.

Brindar la adecuada información que permita al niño o adolescente conocer cuáles serán las competencias a las que podrá acceder durante su estadía en las Divisiones Menores, si es que, en base a sus condiciones técnicas, es considerado en los planteles competitivos del club.

Una parte que no se puede dejar de lado es el aspecto legal, pues el trabajo debe redituar no sólo en lo deportivo sino en lo económico, esto implica que el manejo legal debe permitir que, llegado el momento, se pueda “vender” al jugador, dejando ganancias tanto para el club como para el futbolista de nuestras canteras. No como ahora, que en la mayoría de casos el dinero lo reparten entre el empresario y el jugador, dejando de lado a quien lo formó como futbolista y al que lo puso en “vitrina”, como es el club.

PROPUESTA 

CORTO PLAZO (De 0 a 3 años)

1. Escuela de Fútbol

· Se deberá contar con técnicos que sean verdaderos formadores.

· El trabajo a desarrollar con nuestros niños deberá ser programado con objetivos y metas a alcanzar por periodos de trabajo.

· Los grupos de trabajo no deberán exceder los estándares que existen para un adecuado trabajo técnico.

· Se debe contar con el material logístico que permita implementar todos los trabajos técnicos (material deportivo e instrumentos lúdicos).

· Todos los niños deben participar en las competencias que el club organice y/o intervenga.

· Como premio a su esfuerzo y condiciones, la Unidad Técnica determinará la promoción de jugadores a las categorías inmediatas.

· Es importante asesorar a los padres de familia en el plan nutricional que deben seguir los niños para un mejor desempeño deportivo.

· Promover el apoyo de los padres de familia en todo sentido, porque tanto ellos como el club buscamos el bienestar de sus hijos.

· Con el propósito de acrecentar la captación de jugadores, implementaremos en forma inmediata la descentralización de nuestras sedes de Escuelas de Fútbol, tanto en los conos de Lima, como en provincias.

2. Categorías Recreativas

· Deben ser el punto intermedio en el proceso de formación de nuestras canteras.

· Una evaluación técnica determinará semestral y anualmente la conformación de estos planteles.

· Garantizamos la participación de todos los integrantes de cada plantel en las competencias que en las que participen a nuestros equipos (Copa de la Amistad, Copa Crema, Copa San Agustín, AFIM, ADECLUP, etc.).

· Se debe fomentar la participación en competencias internacionales, con lo cual se garantiza que nuestros niños adquieran una gran experiencia.

· Insistimos en la necesidad de contar con verdaderos técnicos formadores, a los cuales el club deberá capacitar permanentemente.

· Un trabajo profesional de formación de jugadores implica dotar a nuestras categorías menores con profesionales idóneos en las áreas técnica, física, médica, psicológica, y de asistencia social.

· Se proveerá a todas las categorías del material logístico necesario para realizar un eficiente trabajo técnico (material deportivo e instrumentos lúdicos).

· Con una adecuada programación, conseguiremos que todos los campos deportivos del club puedan estar al servicio de estos planteles.

· Se debe continuar con el asesoramiento a los padres de familia en el aspecto nutricional de sus niños, con lo cual se conseguirá un mejor desempeño deportivo.

· Las reuniones con los padres de familia deberán ser permanentes, con el propósito de informarles el avance de sus hijos y, a la vez, recoger sus sugerencias; porque no olvidemos que jugador, familia y club deben trabajar de la mano para lograr óptimos resultados. Aspecto fundamental en la formación será continuar inculcándoles los valores y la moral que todo jugador de Universitario debe demostrar a lo largo de toda su vida.

3. Categorías Competitivas

· El trabajo en las Divisiones Menores no lo interpretamos como un gasto, sino como una de las principales inversiones del club.

· El comando técnico encargado de estas categorías debe estar capacitado para abocarse a la formación integral de los jóvenes en esta última etapa formativa, puesto que nuestra política está diseñada para que nuestros jugadores apunten a la alta competencia.

· El adecuado complemento entre el trabajo físico, técnico y médico nos permitirá determinar la conformación de nuestros planteles (estudio científico del biotipo del jugador, vitaminas requeridas, etc.).

· Implementar regímenes nutricionales balanceados, de acuerdo con la actividad física desarrollada, y supervisados por un profesional en la materia.

· De esta forma, llegar a ser parte de estos equipos competitivos debe ser exclusivamente por las condiciones y avances demostrados por los jugadores.

· La Jefatura Técnica deberá establecer rutinas semestrales y anuales de evaluación física, técnica e intelectual a nuestros jugadores.

· El club proporcionará el material deportivo y toda la logística requerida por los jugadores para realizar un eficiente trabajo técnico, que nos permita exigir resultados.

· Si bien es cierto en cada torneo el objetivo es el título, recordemos que lo más importante es preparar jugadores que lleguen al primer equipo en las condiciones requeridas para la alta competencia.

· Nuestros planteles deberán estar compuestos por un cuerpo técnico y auxiliar integral (entrenador, asistente, preparador físico, médico, kinesiólogo y utilero).

· De acuerdo a la política que pondremos en práctica, el comando técnico del plantel profesional deberá estar permanentemente en contacto con las Divisiones Menores para hacer efectiva la inmediata promoción de los valores más destacados.

· Con un trabajo serio, la presencia de nuestros jugadores en los seleccionados nacionales debe ser masiva, lo cual redundará en su valorización futura.

4. Segunda División

· Considerando a la “U” de América como parte de las Divisiones Menores, este equipo debe recibir la inversión necesaria para su adecuada participación en el certamen de Segunda División.

· El equipo se conformará con los jugadores más talentosos de las Divisiones Menores y que aún no hayan sido promovidos al plantel profesional. Evidentemente dichos jugadores deberán cumplir íntegramente desde ya con las obligaciones que significa vestir la camiseta crema.

· También la “U” de América será parte de la permanente captación de jugadores que implica el trabajo en Menores.

POLÍTICA DE CAPTACIÓN DE JUGADORES

Un aspecto fundamental en el trabajo de las divisiones menores, radica en diseñar una adecuada política de captación de jugadores, tanto en Lima como en provincias, para lo cual debemos tener veedores en todo tipo de campeonatos.

INVERSIÓN A CORTO PLAZO (De 0 a 3 años)

Siendo una buena gestión el punto vital para el desarrollo de esta propuesta, será importante contar con la capacidad económica suficiente, por lo que el segundo rubro de mayor importancia en inversión en el club debe estar destinado a las Divisiones Menores; parte del presupuesto central del club debe dirigirse a este fin. 

Además, los ingresos procedentes de las Escuelas de fútbol, las categorías recreativas y auspiciadores deben ser invertidos íntegramente en las Divisiones Menores.  Se instituirá una política por la que un porcentaje significativo de la venta de jugadores de las canteras, será asignado a las Divisiones Menores para continuar con su trabajo.

Los ingresos generados por todos los rubros descritos en los párrafos anteriores garantizan que nuestras propuestas sean viables y de ejecución inmediata. 

Se firmarán convenios con instituciones amigas del extranjero para potenciar el trabajo de las Divisiones Menores. Será prioridad llevar a la práctica estos convenios, los que nos permitirán conseguir que nuestros valores destacados ganen experiencia y aceleren su formación en medio futbolísticos de mayor nivel.

PROPUESTA A LARGO PLAZO

Nuestra idea es que Universitario se convierta en una fábrica de jugadores, para ello será necesario ampliar el número de las Escuelas de Fútbol.  En la actualidad contamos con 3 sedes para nuestras canteras: la VIDU, el Monumental y el “Lolo”. Debemos abocarnos a contar con 6 sedes propias en Lima (3 adicionales a las ya existentes); luego las sedes deben localizarse también progresivamente en las provincias de mayor arraigo futbolístico.  En cada una de estas sedes será fundamental el trabajo de los veedores, quienes nos recomendarán captar a los talentos que localicen.

Todas estas sedes deberán consolidarse mediante la obtención de la infraestructura que se requiera, debiendo contar con recursos similares a los de la sede central, tales como un comando técnico adecuadamente capacitado, apoyo físico, médico, psicológico, asistencia social, gimnasio, etc.

Se deberá implementar un sistema de transporte para el traslado de nuestros jugadores de las diferentes categorías a sus centros de entrenamiento.  

INVERSIÓN A LARGO PLAZO
Una de nuestras primeras metas será la culminación de las obras de infraestructura en la VIDU (implementación de un sistema de riego tecnificado, remodelación de camerinos, construcción de una zona de descanso y concentración, de un polígono deportivo, sala de técnicos, sala de charlas y/o videos, gimnasio, departamento médico y de rehabilitación, piscina, cafetería, etc.).

Recalcamos que con una gestión transparente será posible conseguir el apoyo de la empresa privada, el cual, sumado a los recursos propios, harán viable nuestra propuesta de inversión para la implementación de nuevas sedes en Lima y provincias.

REFORMA DE ESTATUTOS

Es necesario dotar a la institución de un marco legal moderno que haga posible el gran cambio que necesita y merece nuestro club...

REFORMA DE ESTATUTOS

El fútbol en la actualidad, manejado empresarialmente, se ha convertido en una de las actividades económicas más rentables. Para que Universitario pueda obtener beneficios de esta tendencia y de los millones de hinchas que posee, es necesario adecuar nuestro ordenamiento interno a la modernidad.

El mecanismo por el cual podemos lograr esta meta será la reforma integral de los Estatutos, en la que se incluyan métodos modernos de administración, transparencia en la gestión, apertura de la información, mecanismos de fiscalización y comunicación constante con los socios, así como la afiliación de nuevos asociados. 

ASPECTOS POSITIVOS

Los presentes Estatutos rescatan y destacan el vínculo de la familia con el club.  En su esencia plasma los lineamientos para preservar y perennizar la historia y los principios que llevaron a un grupo de entusiastas jóvenes a fundar nuestra institución.

ASPECTOS NEGATIVOS

Los actuales Estatutos datan de hace más de 25 años; para su tiempo fueron apropiados, pero este nuevo siglo exige administraciones más eficaces, con un concepto de calidad total y de trabajo en equipo, transparencia y mecanismos de fiscalización; puntos que no están debidamente contemplados en los Estatutos vigentes a la fecha.

OBJETIVOS

Es necesario dotar a la institución de un marco legal moderno que haga posible el gran cambio que necesita y merece nuestro club; sólo así se podrá garantizar la eficacia, la transparencia, la fiscalización y la participación igualitaria de todos los socios.

Brindar canales de incorporación al club a los millones de hinchas de Universitario mediante la creación de diferentes modalidades de asociación.

PROPUESTA

En los primeros días de gobierno se debe nombrar una comisión que en 6 meses presente un proyecto de modificación Estatutos el cual será entregado a los socios para que puedan analizarlo y presentar las sugerencias del caso, para posteriormente someterlo a Asamblea General, en donde será aprobado por la masa societaria.

Entre otros aspectos, sugeriremos las siguientes modificaciones:

· Ningún dirigente o miembro de alguna comisión de Universitario de Deportes puede ser empleado remunerado del Club. 

· La(s) empresas(s) de los directivos o miembros de las comisiones, no puede(n) brindar servicios remunerados a la institución. 

· El Comité Electoral será elegido en Asamblea y no por la directiva de turno. 
· La elección de las Juntas de Disciplina, Revisora de Cuentas y Calificadora de Socios se hará en forma independiente a la elección de la Junta Directiva.

· Dotar de mecanismos de fiscalización eficientes que garanticen que los socios puedan hacer uso de sus derechos.

· La Junta Directiva podrá separar al socio que deje de abonar 3 cotizaciones mensuales, previa comunicación por escrito y la oportunidad de poder cancelar su deuda. 
· Implementación de vías de comunicación directas con los socios.

· Acceso a toda la información relativa a los asociados, así como a las decisiones y acciones realizadas por los directivos.

ASPECTO SOCIAL

La primera medida a tomar con relación a los socios será el regreso a una política de democracia y participación plena, con apertura total de la información y con el irrestricto respeto de sus derechos...

ASPECTO SOCIAL

La gestión de toda Junta Directiva debe estar enfocada hacia los socios, son ellos los dueños de la institución y los que, a través del voto, nos delegan la función de administrar el club.

ASPECTOS POSITIVOS

Somos el único club profesional de fútbol que cuenta con asociados con capacidad de elegir a sus autoridades.  Contamos con varias sedes para uso y disfrute de los socios.  En el “Lolo” Fernández, se desarrolla la actividad más importante a nivel social: el Campeonato de Fulbito de Socios, en el que participan cerca de 800 socios. Durante los veranos, Campo Mar recibe a cientos de asociados y sus familias. Y semana a semana, un estadio categoría FIFA, el Monumental, abre sus puertas para que los socios puedan seguir y alentar a nuestro primer equipo. Adicionalmente los hijos de los asociados tienen la posibilidad de integrarse a la práctica del fútbol en las Divisiones Menores del club.
ASPECTOS NEGATIVOS

En una actitud de reiterada falta de respeto a los socios, las últimas directivas han ignorado totalmente las opiniones de los asociados y los han privado de derechos fundamentales como la información sobre la marcha de la institución, el manejo económico, la conformación de la junta directiva de turno o el padrón de socios.  Pareciera que los únicos que tenían derechos eran los allegados a las directivas y que los demás asociados sólo tenían obligaciones. 

Las sedes apenas han recibido mantenimiento pero no ha habido mejoras reales. No se ha incluido a las familias en los planes de desarrollo, ni en las actividades del club. Los servicios ofrecidos tampoco han sido de la mejor calidad.

No existe una política de acercamiento al socio, ni se han preocupado por integrar a los nuevos asociados; son muchos los casos de socios que al asistir a las sedes se sienten como unas islas porque no conocen a nadie, por lo que optan por alejarse del club.

Los constantes escándalos en los que se han visto envueltos los miembros de las últimas directivas ha generado en muchos socios un proceso de rechazo, lo que se ha evidenciado en la decisión de no continuar pagando sus cuotas sociales y alejarse del club.

OBJETIVOS

Nuestro principal objetivo será restablecer el respeto a los socios y abrir canales de comunicación y de interacción con ellos para hacer efectiva su condición de dueños de la institución.

La gestión también debe tener como meta brindar los mejores servicios tanto a los asociados como a sus familias, en un ambiente en el que toda la familia pueda participar de las actividades del club y gozar de los beneficios que se brindan.

PROPUESTA

· La primera medida a tomar con relación a los socios será el regreso a una política de democracia y participación plena, con apertura total de la información y con el irrestricto respeto de sus derechos. La normatividad interna será de aplicación forzosa para todos los asociados, sin importar el cargo que ocupe; de igual forma, todos los socios tendrán igualdad de derechos con respecto a los beneficios que el club brinda.

· Se instaurará la realización de una ceremonia especial para la presentación de los nuevos socios, la que se realizará en el Salón de Trofeos, y en la que se les hará entrega de su carne de asociado, los Estatutos y Reglamentos Internos del club y la Camiseta Oficial del equipo.

· Se brindará al socio un trato personalizado, con lo cual se le motivará a asistir permanentemente a las instalaciones del club.

· El carné de asociado estará dotado de lo último de la tecnología para que pueda servir como credencial e instrumento de control para poder ingresar a las diferentes instalaciones del club y hacer uso de los implementos deportivos; si es que el socio se encuentra al día en sus obligaciones económicas.

· Otro aspecto importante será el mejoramiento de la infraestructura existente.  No sería responsable ofrecer grandes obras sin saber con exactitud cuál es la real situación económica de la institución, por lo que nuestros planteamientos se basan en gran medida en acciones de gestión. 

· Un valor agregado a los servicios que se brindan a los socios deberá ser la calidad del servicio.  El socio de Universitario merece recibir servicios de primera calidad y ese será uno de nuestros objetivos. Queremos que el nombre de Universitario sea asociado a la excelencia en todos los aspectos de nuestra vida institucional.

· Las sedes sociales tienen que estar destinadas al absoluto y exclusivo servicio del socio y su familia, por lo que será importante la participación deportiva y social de todo el conjunto.  Ello nos permitirá recuperar al socio alejado de la institución por la desorganización y falta de incentivos.

· Será una política del club, fijar que el 40% de las cotizaciones sociales sean destinadas para brindar óptimos servicios tanto al socio como a su familia.

· Se implementarán talleres de todo tipo para lograr la participación de las esposas e hijos de los socios.

· Se impulsará la práctica de otros deportes como el futsal, fútbol femenino, básquet, vóley, natación; así como el aeromodelismo.

· Se buscará agrupar a la masa societaria por gremios profesionales, confeccionándose una Guía Crema en la que estén incluidos todos los socios y su respectiva actividad laboral, la cual será difundida por los diferentes medios de comunicación del club a todos los asociados.

INVERSIÓN

Las propuestas presentadas no requieren de inversión alguna, sólo la voluntad de llevarlas a cabo, y hacer uso de un pequeño porcentaje de los aportes que los mismos socios realizan.

Una directiva honesta y transparente será capaz de generar confianza en los hinchas, socios, empresas privadas y la sociedad en su conjunto, lo que nos permitirá realizar asociaciones estratégicas para la puesta en ejecución de nuestros planes.

ESTADIO “LOLO” FERNÁNDEZ

... la función principal del LOLO debe ser el aspecto social, aun cuando puede ser una alternativa para la Escuela de Fútbol de niños.

                       ESTADIO “LOLO” FERNÁNDEZ

Las instalaciones del “Lolo” son utilizadas tanto con fines sociales, cómo para actividades inherentes al fútbol profesional.

Aspecto social: La actividad más importante es el Campeonato de Socios, que inicialmente se llevaba a cabo en  la cancha de cemento y en sólo una cancha de césped. En la actualidad la cancha de cemento dejó de utilizarse y por el gran incremento de equipos participantes se emplea toda el área de la que fue la cancha oficial y la desaparecida tribuna de Oriente.

Existía una oficina de cobranzas para membresía y pago de cuotas de socios, ésta ha sido reducida a su mínima expresión: sólo cobranza de cuotas.

Había también un punto de venta de productos y souvenirs de Universitario. En la actualidad ya no existe.

Debajo de la tribuna de Occidente se ubica el Salón de Trofeos; actualmente continúa con esa función, pero es notorio su abandono.

Fútbol profesional: Antes del Monumental, el “Lolo” era un escenario alternativo para partidos oficiales y entrenamientos del primer equipo, actualmente ya no es posible hacer partidos oficiales, y los entrenamientos del primer equipo en el “Lolo” casi no se realizan.

En determinado momento también se utilizó cómo lugar de concentración del primer equipo. Existía y existe un gimnasio y un departamento para la rehabilitación de los jugadores y socios.

La Escuela de Fútbol de Menores sigue desarrollando actividades durante todo el año y muy especialmente en el verano.

El “Lolo” durante muchos años sirvió para alojar jugadores de nuestras canteras, especialmente de provincias; en la actualidad continúa esta práctica. 

ASPECTOS POSITIVOS 

Actualmente la función social que cumple el “Lolo” está centrada casi exclusivamente en el Campeonato de Fulbito de socios y no es poco, pues participan aproximadamente 800 socios. Definitivamente este campeonato no tiene parangón en los equipos profesionales del Perú, y de seguro es el de mayor participación en toda la nación. Este campeonato está dividido en dos categorías: Libre y Master y a su vez cada una de ellas se subdivide en 2: Primera y Segunda. El campeonato de Socios dura aproximadamente 6 meses.

Dada su ubicación, la Escuela de Fútbol capta niños del cono norte, para los que la VIDU y el Monumental no es una buena alternativa.

ASPECTOS NEGATIVOS

Prácticamente toda la actividad social depende del campeonato de fulbito, por lo que cuando éste no se desarrolla, la presencia del socio es nula, pues el club no tiene otra actividad que ofrecerles.

Por otro lado, cuando el campeonato está llevándose a cabo, el hecho de no ofrecer ninguna alternativa para la esposa y/o hijos, hace que sólo sea el socio el que participe, es decir, esposa e hijos quedan casi al margen.

OBJETIVOS

Teniendo Universitario una importante infraestructura deportiva con 2 canchas auxiliares en el Monumental, canchas en Campo Mar y en la VIDU, consideramos que es suficiente para el trabajo del plantel profesional y de las Divisiones Menores.

Sobre esta base, la función principal del LOLO debe ser el aspecto social, aun cuando puede ser una alternativa para la Escuela de Fútbol de niños. Inclusive en las tardes podría servir de apoyo a algunos equipos competitivos de las diferentes categorías.

En concreto, el “Lolo” debe estar destinado a prestar servicios al socio. La Escuela o cualquier trabajo de Menores debe estar supeditado a lo que se planifique para satisfacer al socio.

PROPUESTA 

CORTO PLAZO (De 0 a 3 años)
· Hacer un estudio técnico sobre el área total del “Lolo”, que nos permita conocer el volumen de inversión que debiera hacerse para obtener la máxima utilidad del terreno en beneficio de los asociados.

· La comisión debe presentar un presupuesto anual a la directiva para ser aprobado y, posteriormente, debe hacérselo llegar a los socios.

· La comisión encargada de canalizar el manejo económico del “Lolo”, debe obligatoriamente informar a los socios de manera mensual sobre la forma en que se desarrolla la gestión.

· Durante los primeros años de este periodo, deben transformarse algunas canchas de césped natural a césped sintético.

· Debe construirse una piscina al servicio de los socios.

· Resulta indispensable tomar como punto de partida el Campeonato de Socios ya existente y a partir de allí fortalecerlo, promoviendo la participación de mayor cantidad de socios, otorgándole mayores y mejores condiciones a los participantes.

· Es importante proponer a los socios un Código de Ética para su participación en el torneo, en el cual, más allá de las aceptables desavenencias deportivas, se debe dar paso al primer artículo de los Estatutos, que nos encomienda fomentar la sociabilidad y respeto entre los cremas.

· Siendo Universitario el equipo de mayor arraigo en el Perú y teniendo un campeonato en el que durante muchos meses centenares de socios participan, es necesario tener una política coherente de mercadeo que permita hacer que el torneo sea más organizado y que el socio cuente cada vez con mayores facilidades.  Se buscará que el torneo sea financiado por medio de sponsors.

· Es necesario crear un área en la que la familia tenga cabida, otorgando a la esposa e hijos de los socios las distracciones básicas de un club, como puede ser una variedad de restaurantes, juegos para niños, talleres recreacionales, organizar campeonatos de diversos deportes para los hijos e hijas o esposas. La sede estará a disposición de los socios durante todo el año, especialmente los fines de semana.

· Como parte del objetivo de incrementar la mística de nuestros hijos, los jugadores del primer equipo deberían tener como una de sus responsabilidades la de asistir periódicamente al “Lolo” para firmar autógrafos y tomarse fotos con los niños y padres de familia. 

INVERSIÓN A CORTO PLAZO

La inversión propuesta es de menor cuantía, en la medida que no nos está permitido conocer la realidad económica de la institución; sin embargo, la inversión que se debe hacer para crear un área para la familia debe lograrse con el apoyo del sector privado. En este punto los directivos o miembros de la comisión deben tener la capacidad de obtener esta financiación, para lo cual contarán con la ventaja de tener una Directiva que trasunte seriedad y decencia, además de tener un equipo competitivo. 

PROPUESTA A LARGO PLAZO 

Iniciar el estudio técnico que nos permita determinar el máximo aprovechamiento del área del Lolo, en la que deben estar incluidos:

· Construcción de un edificio en la sede institucional que cuente con estacionamientos, oficinas administrativas, gimnasio, sauna, bar, sala de conferencias, juegos recreativos, centro de cómputo, restaurants, etc.

· Construcción de piscina temperada.

· Construcción de alojamientos especiales para menores y delegaciones especiales.

INVERSIÓN A LARGO PLAZO

Es en este periodo que los gastos de inversión resultarán mayores, los cuales deben desprenderse del estudio técnico. El estudio debe señalarnos los costos, los que a su vez nos determinarán el periodo en que pueden llevarse a cabo, por lo que desde cierto periodo, un porcentaje de las aportaciones que hacen los socios deben destinarse al “Lolo”, entendiéndose que para esa fechas, Universitario debe contar con un notable incremento de socios que cumplan con sus cotizaciones. Además, para esa época, la seriedad de los dirigentes y la credibilidad financiera de Universitaria debe hacer factible la participación de las entidades financieras.

CAMPO  MAR

Se debe dotar a Campo Mar de una administración moderna, con tecnología acorde con la época, que sea dinámica y que ofrezca a los socios servicios que les sea difícil de rechazar...

CAMPO MAR

Uno de los atractivos de ser socio de Universitario es nuestra sede de playa; desde el mes de Diciembre hasta finales de marzo es cuando más asistencia de socios se tiene en Campo Mar. Una de las grandes ventajas es su cercanía con la ciudad; ubicada en el km. 30 de la Panamericana Sur, está a 30 minutos del centro de Lima. 

El complejo cuenta con 8 suites, 6 bungalows y 3 piscinas, también cuenta con canchas de fútbol, fulbito, vóley playa, frontón o algunos juegos de mesa, que se pueden practicar en esta sede. Se cuenta adicionalmente con una zona de juegos para niños. Para almorzar tenemos la zona de parrillas o alguno de los tres restaurantes que ahí operan.

ASPECTOS POSITIVOS

Es un lugar en el que el socio asiste con su familia y puede pasar un día agradable. Durante todo el año (invierno y verano) un grupo de socios practica regularmente el fútbol; también se organiza un campeonato, aunque con pocos equipos. De igual forma, el aeromodelismo se ha convertido en un atractivo que reúne durante todo el año un importante número de socios que aman la práctica de este deporte.

ASPECTOS NEGATIVOS

En los últimos 6 años las obras han sido prácticamente inexistentes, el servicio lejos de incrementarse ha ido decayendo, cobrando vigencia la frase: “lo que no cambia, desaparece”, en ese sentido es preocupante ver que en Campo Mar todo sigue igual. 

Por eso, por ejemplo, la cantidad de socios que asiste a Campo Mar en Semana Santa disminuye año a año y aquel que tenga otra opción, probablemente la prefiera. Con el tiempo lo mismo sucederá con las demás actividades si es que no se realizan cambios pensando en satisfacer las crecientes necesidades del socio.

OBJETIVOS

Se debe dotar a Campo Mar de una administración moderna, con tecnología acorde con la época, que sea dinámica y que ofrezca a los socios servicios que les sea difícil de rechazar. 

Algo que se ha olvidado es que los socios amamos el fútbol y en Campo Mar se debe vivir el fútbol profesional. Aún cuando ésta es una sede de playa, se debe respirar en cada metro cuadrado el fútbol, se debe buscar la forma de tener presente a nuestros jugadores, a nuestros ídolos, nuestra historia. 

PROPUESTA

CORTO PLAZO (de 0 a 3 años)

Se debe nombrar una Comisión que se encargue de hacer un estudio técnico sobre el área total de Campo Mar, que nos permita conocer el volumen de inversión que debiera hacerse para obtener la máxima utilidad del terreno en beneficio de los asociados. 

Resultará indispensable para la Comisión plantear una reingeniería en la sede de playa de acuerdo a los objetivos, es decir, cuál será la oferta para los socios. La gestión tiene que estar dirigida a optimizar los servicios que ya se prestan (restaurantes, piscinas, parrillas, la zona de deportes, la sala de juegos, alojamiento, etc.). También se debe buscar la creación de servicios sin necesidad de gastos mayores.

Para optimizar los servicios debemos puntualizar:

· Presupuesto: Presentar y sustentar un presupuesto anual a la Junta Directiva para su aprobación, después de lo cual debe hacerse de conocimiento de los socios.

· Ingreso. Acceso fluido a través de tres controles computarizados en la puerta de ingreso: dos para socios al día y el restante para los que regularicen su situación.

· Señalización del camino de ingreso/salida para brindar una mejor orientación visual y servir de guía en las noches, para la seguridad de los peatones y conductores.
· Las piscinas: Renovar el material accesorio como las colchonetas o sombrillas, facilitar a los encargados lo necesario para el mantenimiento oportuno del agua, lo que es imprescindible para la salud de los bañistas. Hacer que el reglamento para el uso de las mismas sea conocido y sobre todo, respetado.

· En el salón de juegos: debe organizarse, torneos de pin pon y billar. Debe implementarse en ese sector juegos para los niños (a través de concesionarios). En este lugar se debe instalar una pantalla gigante para que los socios puedan ver los partidos en directo, si las fechas coinciden con partidos del primer equipo, o para ver videos del recuerdo o vídeos institucionales.

· Las parrillas: Renovar las parrillas y darles un mantenimiento adecuado.

· Mejoramiento de las suites o Bungalows: En el caso de los Bungalows, dotarlos de cocina permanente, materiales de limpieza y renovación de materiales existentes (el mantenimiento de puertas, ventanas y grifería debe hacerse de manera regular). Tanto para las suites como para los bungalows, a los socios se les deber ofrecer un atractivo menú (desayuno, almuerzo y comida) durante el tiempo que dure su estadía.

· Los Restaurantes: Coordinar con los concesionarios ya existentes para capacitarlos, generado así un servicio de calidad para el socio (en el que la variedad, la higiene y la atención al cliente sean lo fundamental). Estas las mejoras redundarán en mayores beneficios para los mismos concesionarios.

· Implementación de un minimarket, para que las personas asistentes a todas la áreas (piscinas, parrillas, deportes, playa, campamentos, etc.) tengan un lugar donde abastecerse.
· Implementar un punto de venta de productos oficiales del club.
· Los campamentos debieran promocionarse ofreciendo servicios, cómo puede ser un menú, tener una importante cantidad de baños portátiles, seguridad y orden; además de los servicios con que cuenta la sede. .

· Semana Santa: El pueblo peruano es un pueblo católico, y el crema no está exento del catolicismo. La Semana Santa en Campo Mar debe tener ese fervor que nos caracteriza, para lo cual puede organizarse una pequeña procesión con participación de socios, directivos, jugadores y ex jugadores emblemáticos (entre los socios de la “U” hay muchos socios que pertenecen a las Cuadrillas de Cargadores del Señor de los Milagros), también se puede hacer un teatro que escenifique la Pasión y Muerte de Cristo. De hecho, deben realizarse las misas y actos religiosos que correspondan a esta fecha tan importante para el catolicismo. 

· Implementación del tópico para emergencias, dotándolo de mayor personal paramédico permanente, que atenderá los primeros auxilios, así como de las medicinas necesarias.
· Zona de Playa: Aun cuando este sector es público, es muy utilizado por el socio, por lo que el área frente al malecón debe tener de parte nuestra un mantenimiento particular (limpieza, cestos de basura, seguridad, sembrado de palmeras, etc.). Así mismo, la playa debe acondicionarse  con sombrillas y asientos, en los cuales nuestros socios pueden gozar de los servicios de los restaurantes. En este sector también deben organizarse juegos y diversas actividades, y apoyar al socio con suministro de agua dulce.

· Zonas deportivas:

· Canchas de Fútbol / Frontón / Vóley-Playa: Organizar torneos  (inclusive en invierno), los cuales deben tener como incentivo una buena organización; información adecuada, premios atractivos, facilidades para el desplazamiento, etc.

· Construir camerinos en los campos de fútbol.

· Aeromodelismo: Debe apoyarse y promocionarse esta práctica entre la gran hinchada para captar nuevos socios. Además, los socios que no practican el deporte pueden tener una distracción si se promociona algún torneo que genere su atención.

· Brindar seguridad privada en toda la sede, tanto para la vigilancia de los bienes como de los propios socios, familiares e invitados.

Actividades

- Inicio de temporada de verano

- Fiesta de Año Nuevo

- Fiesta de Carnavales

- Festividades de Semana Santa

- Fines de semana familiares

INVERSIÓN A CORTO PLAZO 

Lo propuesto no implica mayores inversiones, muchas de las propuestas son principalmente de gestión, por lo que son viables y de ejecución inmediata. Es difícil plantear en esta primera etapa una inversión importante al desconocerse la realidad económica del club; sin embargo, la comisión debe plantear en su presupuesto la forma de generar recursos propios y, sobre todo, no olvidar que una “U” bien organizada y con una imagen de seriedad, respeto y transparencia, es muy atractiva para la empresa privada.

PROPUESTA A MEDIANO Y LARGO PLAZO

El máximo aprovechamiento del área de Campo Mar debe desprenderse del estudio  técnico que se realice, el cual debe ser aprobado por una Asamblea de Socios, de tal manera que los gobiernos futuros deban someterse al Plan Maestro que los propios socios determinen.

Para el estudio técnico se sugerirá a los profesionales que nos hagan una propuesta en la cual se consideren las siguientes opciones: Cercar Campo Mar; extender el malecón; incrementar el área destinada a las Divisiones Menores, así como a los deportes que actualmente practican los socios (fútbol, fulbito, vóley, tennis, aeromodelismo, frontón); adicionar campos para tennis y campos multipropósitos; adecuación de un local para la celebración de diversos eventos sociales, Discoteca y Karaoke; implementación de un gimnasio; construcción de una cancha de Golfito; construcción de canchas de bochas; incremento paulatino de bungalows; hacer un vivero forestal. Construcción o remodelación total del edificio central, en el que deben ubicarse todas las oficinas: caja, informes, atención a los socios, centro de control. En los pisos superiores deben ubicarse no menos de 15 habitaciones dobles dotadas de todas las comodidades, que no sólo deben servir para los socios, sino que puede ser una alternativa para la concentración del primer equipo.

INVERSIÓN A LARGO PLAZO

Después de 3 años se podrá saber no sólo la real situación económica del club, sino también la proyección económica que se tenga. De hecho, una gestión transparente y un manejo empresarial permitirán que el rubro de ingresos (cuotas de socios, taquillas, patrocinadores, venta de jugadores) se incremente notablemente, permitiendo así que los proyectos a mediano y largo plazo se puedan llevar a cabo.

Tampoco se puede dejar de lado la intervención de la empresa privada para alguna inversión, en este caso la Directiva resguardará los intereses de la institución.

EL ESTADIO MONUMENTAL

Es necesario lograr que los clásicos en que la “U” sea local se lleven a cabo en el Monumental, por lo que se debe coordinar un operativo de seguridad con mucha anticipación, con todas las autoridades pertinentes...

EL ESTADIO MONUMENTAL

Desde que se adquirieron los terrenos, la empresa contratada para la construcción fue GREMCO S.A. El Complejo Deportivo se construyó por encargo del club Universitario de Deportes, quien proporcionaba su nombre para la financiación del Proyecto.

El resultado para los constructores fue óptimo pues los clientes respondieron con prontitud, es así que en poco tiempo alrededor del 90% de palcos fueron vendidos, que es la forma principal cómo los constructores habrían de recaudar dinero. De esto se concluye –sin objeción alguna– que fueron los hinchas que compraron los palcos con sobreprecio los que financiaron la construcción del Complejo Deportivo, debiendo recibir a cambio cómodas mini propiedades (palcos), para observar los partidos de Universitario, de la Selección peruana, presentaciones de afamados artistas y cualquier evento que se realice en el Estadio Monumental, eso fue lo que se acordó con la empresa constructora.

ASPECTOS POSITIVOS

El Estadio Monumental, es un estadio que debe ser uno de los mejores de Sudamérica, es un escenario moderno que cuenta con capacidad para 60,000 espectadores cómodamente sentados en tribuna y 1,200 en palcos. En cuanto a las comodidades para los espectáculos deportivos, todo está debidamente planificado. Para la construcción del estadio se tuvo en cuenta la norma FIFA en lo que se refiere a escenarios para toda competencia internacional de primer orden.

Realmente es un orgullo para el Perú y para la “U” tener un estadio con esas características, de ahí que lo previsto era que este estadio también sea utilizado por la Selección Peruana, siempre que juegue de local.

ASPECTOS NEGATIVOS

En primer lugar tenemos el tema contractual, del cual una parte es el esclarecimiento de todos los contratos y adendas suscritas con Gremco S.A. (informe de la CAAI ), algo que de todas maneras tiene que hacerse y donde se incluye entre otros temas; la conclusión de la obra contratada, la financiación de la obra, la publicidad estática, el déficit de estacionamientos, etc. 

En segundo lugar, un tema que fue aprobado en una Asamblea de Socios, fue que se lleve a cabo un Arbitraje de Conciencia, que según la firma de abogados CAUVI Y ASOCIADOS, era totalmente factible ganarlo, el arbitraje es sobre el tema de la valorización del estadio. El acuerdo fue que se contrate a esa firma de abogados, se lleve a  cabo el Arbitraje y que se consigan 42,000 dólares para ese proceso, ya que a decir de la directiva de turno, la “U” no tenía estos recursos (posterior a la Asamblea el dinero fue prestado sin intereses por la agrupación Unidad Crema hace más de 3 años). En la actualidad, por lo que se sabe, en muchas ocasiones se estuvo a punto de perder todo por no atender los pagos correspondientes a los árbitros, además esta directiva –contraviniendo los acuerdos de la Asamblea– cambió inconsultamente de abogados.

En tercer lugar, la reiterada negativa de las Directivas del actual gobierno a cumplir con el derecho que asiste a una persona por palco a hacerse socio del club sin pagar la cuota de ingreso, en retribución al pago sobrevaluado de su propiedad a favor de Universitario de Deportes.

Otro aspecto, el más visible, injusto y doloroso, se refiere al de los propietarios de palcos, pues  mucho de lo que se les prometió no se cumplió, por un lado los constructores y el club, optaron por no hacer eventos artísticos al interior del Monumental, faltando a su promesa. Por otro lado, la directiva –por actitudes del entonces presidente– no permitió que el Monumental sea utilizado por la selección (Copa América 2004 y Campeonato Mundial Sub´17) y, finalmente, en todos estos años no se conformaron equipos que permitan actuaciones que animen al público a asistir; por lo general, las actuaciones de nuestro equipo fueron muy pobres, tanto en el torneo local como en la pocas participaciones internacionales que tuvimos. Las directivas de turno ni siquiera pudieron organizar los clásicos en nuestro estadio (apenas uno en todos estos años, en época de la directiva anterior).

Un problema adicional se refiere a las dificultades adicionales por la ubicación del estadio: para el ingreso y evacuación, ya que no existen transportes masivos para los que no cuentan con movilidad propia (que vienen a ser la mayoría); no es de fácil acceso; no cuenta con los estacionamientos requeridos por ley; y, finalmente, la presencia de las ruinas cercanas complican la realización de las obras que ayudarán a resolver el tema de las vías de acceso.

OBJETIVO

Se han utilizado más líneas para ver el aspecto negativo que lo positivo, como consecuencia de  la  inconcebible situación actual, lo que nos obliga a objetivos mayores.

La parte legal debe resolverse inicialmente esclareciendo los contratos (informe CAAI) y culminando el Arbitraje de Conciencia. 

Algo insoslayable es que según contrato, GREMCO es nuestro socio para eventos artísticos y presentaciones de la selección, por lo que tiene que haber coordinación con esta empresa; lógicamente, en lo que a la Junta Directiva se refiere, debe defender los intereses de los socios y de los propietarios de palcos. Toda coordinación debe ser transparente por lo que la información y autorización de los socios debe ser una norma de conducta.

PROPUESTA

PRIMERA ETAPA  (0 A 3 AÑOS)

· Se debe convocar a una Asamblea Extraordinaria para informar el tema de todos los contratos y adendas que se hicieron con GREMCO (Informe de la CAAI) , para esta reunión la Directiva tendrá la obligación de entregar a los socios los documentos del caso, por lo menos con una semana de anticipación (como tiene que ser para toda  Asamblea). Si fuese necesario contar con abogados o cualquier otro profesional, debiera autorizarse su presencia.

· En el caso que el Arbitraje de Conciencia aún esté vigente, trataremos de contratar los servicios de la firma de abogados que aprobó la Asamblea, de ser imposible, contrataremos otra firma de similares características. De todas maneras estaremos al día con los pagos que correspondan al Arbitraje.

· La coordinación con la Junta de Propietarios de Palcos debe ser permanente.

· La coordinación con GREMCO  para partidos de la selección debe hacerse desde el primer día de gobierno, lo tratado debe informarse a los socios y luego arribar a un acuerdo con la FPF para asegurar el Monumental para estos partidos, pues además de beneficios económicos, acrecienta la marca Universitario y sobre todo se cumple con lo ofrecido a los propietarios de palco.

· Es imprescindible conformar un equipo atractivo que genere interés para asistir al Monumental (ver el desarrollo de este tema en Fútbol Profesional).

· Es necesario lograr que los clásicos en que la “U” sea local se lleven a cabo en el Monumental, por lo que se debe coordinar un operativo de seguridad con mucha anticipación, con todas las autoridades pertinentes. Si bien el problema de los desmanes que se producen en la calle, en el papel no nos corresponde resolverlos, ése es el principal motivo por el que no se permiten estos espectáculos, por lo cual pasa a ser un problema nuestro, por eso es que tenemos que participar en la solución definitiva de este problema.

· Debe facilitarse el acceso y la evacuación de los hinchas que no tienen movilidad propia. Se debe llegar a un acuerdo con compañías de Transportes para que trasladen a los hinchas a un precio módico desde avenidas importantes cercanas al estadio (Av. La Molina, Carretera Central-Puruchuco, Santa Anita, etc.) o contratarse un servicio expreso los días de eventos.

· Para los que tienen movilidad propia, se debe brindar la seguridad a los que se estacionan en la vía pública. En lo que se refiere al estacionamiento de GREMCO, debemos detener el cobro abusivo y el hecho que en ocasiones está ocupado por sus eventos artísticos (sólo deben hacer eventos dentro del Monumental).

· El salón de trofeos debe trasladarse al Monumental y el Museo también debe convertirse en un generador de ingresos.

· Se procurará contar con una zona transitoria para el uso de los socios, en tanto se concluye el proyecto de la Sede Social, aún pendiente.

· Implementar puntos de venta de souvenirs del club.

· Se debe estudiar la posibilidad de venta de butacas y/o abonos del Estadio Monumental, para espectar partidos de fútbol.

INVERSIÓN EN LA PRIMERA ETAPA

Fundamentalmente la propuesta se basa en la gestión, por lo que la inversión no será el principal problema, aunque el costo que demande la presencia de personal calificado debe estar en el presupuesto del club. Un gasto inevitable es el que supuestamente depare el Arbitraje de Conciencia, éste de todas maneras debe aparecer como prioridad en el presupuesto.

PROPUESTA  A LARGO PLAZO

El máximo aprovechamiento del Monumental debe desprenderse de un Plan Maestro que los propios socios aprueben y que los diferentes gobiernos tengan que cumplir según el cronograma acordado.

Se sugerirá para el Plan Maestro lo siguiente:

· En un determinado momento de este período debe llegarse –de ser el caso– a un acuerdo económico con GREMCO para adquirirle todos sus derechos, de tal manera  que no tengan ingerencia alguna en el Estadio Monumental.

· Universitario debería contar con un medio propio para trasladar a los hinchas al estadio desde importantes avenidas cercanas al Monumental los días de eventos. 

· Debe habilitarse la zona que será utilizada para la concentración del primer equipo.

· También se debe habilitar el área destinada a las Divisiones Menores (zona de viviendas, tópicos, colegio, etc.), tal como consta en el proyecto original del estadio.

· Uno de los campos auxiliares no cuenta con camerinos, por lo que debe hacerse un estudio de factibilidad, pues con camerinos ese campo tendría mayor productividad, al igual que SS. HH. Externos al estadio.

· Con respecto al área, que en el  proyecto inicial estaba destinada a la sede social, se debe hacer el  proyecto y llevarlo  a cabo.

INVERSIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA

Después de 3 años se podrá saber no sólo la real situación económica del club sino también la proyección económica que se tenga. De hecho una gestión transparente y un manejo empresarial permitirá que los rubros de ingresos (cuotas de socios, taquillas, patrocinadores, venta de jugadores y otros aportes) se incrementen notablemente, permitiendo así que los proyectos a mediano y largo plazo se puedan llevar a cabo.

MARKETING DEPORTIVO

Debe tenerse en cuenta que el punto de partida para obtener los mayores beneficios, es la calidad de  producto que ofrecemos y ese producto es el equipo profesional de fútbol, el cual debe ser altamente competitivo...

                   MARKETING DEPORTIVO

En el fútbol moderno, los ingresos provenientes de la explotación de la marca de los equipos es un rubro que factura millones de dólares al año. Universitario debe  posicionarse como una empresa líder y se debe traducir ese hecho en altos ingresos para nuestra institución. Es necesario para ello que conozcamos las necesidades de los consumidores, generemos productos específicos para satisfacer dichas necesidades y establecer mecanismos de venta y distribución apropiados.

ASPECTOS POSITIVOS

Universitario de Deportes es la marca con mayor poder de venta del país, con una clientela cautiva (hinchas) que se acerca al 40% de la población.  Existe por lo tanto una demanda constante que busca ser satisfecha.

Otro factor positivo es el hecho que en la actualidad las grandes empresas hacen mayores inversiones en el fútbol debido al desarrollo de la tecnología, especialmente por la transmisión de partidos por televisión, por eso no es de extrañar que Universitario reciba una importante suma de dinero por derechos de transmisión.

ASPECTOS NEGATIVOS

En la actualidad no existe una política institucional de explotación de la marca. No se conoce que se haya firmado algún convenio con alguna empresa para el desarrollo de productos. Tampoco existe un punto de venta de productos oficiales auspiciado por el club.  A la fecha, todos se benefician de nuestra marca, menos nosotros.

OBJETIVOS

El primer objetivo será implementar una política de explotación de nuestra marca.

Nuestra meta será aprovechar que actualmente el fútbol mueve grandes cantidades de dinero a nivel mundial.  Hoy en día la sponsorización y el merchandising son una fuente de ingresos mayor aun que las taquillas, por lo que una de nuestras prioridades será aumentar los ingresos que recibamos por esos rubros. 

PROPUESTA

Debe tenerse en cuenta que el punto de partida para obtener los mayores beneficios, es la calidad de  producto que ofrecemos y ese producto es el equipo profesional de fútbol, el cual debe ser altamente competitivo. Por otro lado una dirigencia seria permitirá generar credibilidad en las empresas privadas y en 9los consumidores, mediante negociaciones transparentes. 

1. Patrocinio. Para lograr los objetivos trazados se debe tener en cuenta lo siguiente:

· Es necesaria una asociación sinérgica del club con una empresa/marca.

· Convocatoria a concurso para elegir la oferta más ventajosa.

· Asociación a largo plazo con las empresas patrocinadoras.

· Inclusión de las Divisiones Menores en los convenios con las empresas.

· Generación de promociones conjuntas.

2. Derechos de transmisión. Negociar contratos que reflejen el verdadero valor de la marca ‘Universitario de Deportes’.

3. Ingresos por Taquilla

· Promoción permanente de los partidos.

· Estudio de sensibilidad para fijar los precios de las entradas.

· Promociones de entradas gratis para colegios: “Sembrando Cremas”.

· Creación de la categoría “Socio de Tribuna”.

· Creación de red de puntos de venta de entradas.

· Venta de abonos.
4. Licencia de Marca y Merchandising

· Desarrollo de la marca Universitario traducida a productos, servicios y promociones. 

· Definición de líneas de productos oficiales a sacar a concurso.

· Concurso de contratos de licencia de marca.

· Creación de puntos de venta de productos cremas.

· Formalización de usuarios actuales de la marca Universitario.
5. Nuevos Socios. Campaña de captación de Nuevos Socios considerando:

· Hinchas de Lima, provincias y el extranjero.

· Uso de base de datos de hinchas de Universitario.

· Campaña de marketing directo.

· Soporte publicitario en los medios especializados.

· Fuerza de ventas especializada.

· Promociones por fechas específicas.
6. Ingresos por Publicidad

· Paneles publicitarios en las sedes institucionales.

· Revista Oficial del Club.

· Revista distribuida gratuitamente en cada partido de local: “Guía del Partido”.

· Programas televisivos y radiales.

· Página Web.
7. Página Web Oficial del Club

· Potente herramienta de comunicación con los potenciales consumidores (hinchas) sin mediar limitaciones geográficas.

· Creación de una tienda virtual para la venta de: Productos oficiales, entradas, videos de partidos,etc.
8. Aprovechamiento de Instalaciones

· Alquiler de las instalaciones.

· Generación de eventos de entretenimiento.

· Competencias deportivas. (Ej.: Torneos de Aeromodelismo en Campo Mar).

· Museo Crema.

· Visitas guiadas para escolares.
INVERSION

Esta es una propuesta principalmente de gestión, en la que la mayor inversión estará dada por la contratación de profesionales que diseñarán y llevarán a la práctica la política del rubro, para lo cual se deberá contar con una fuerza de venta capacitada. 

UNIDAD CREMA – TRADICIÓN CREMA – AHUNET – TRANSPARENCIA CREMA

SOCIOS INDEPENDIENTES – SOCIOS PROPIETARIOS DE PALCOS

48

_1227204039.unknown

